
 
 

 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  2  ประจำปี  256๖ 
เมื่อวันที่  5 กันยายน  256๖  เวลา  10.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู้มาประชุม 

ลำดับที่     ชื่อ - สกุล     ตำแหน่ง 
   1.  นายบัณฑิตย์  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส  
   4.  นายปารมี  พิมานแมน   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส (เลขานุการสภาสภาฯ) 
   5.  นายอาเรส  หะยีแวนาแว  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   ๖.  นายมาหามะ  อิงดิง    ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   ๗.  นายมามะสักร ี หะยีมะดีเยา๊ะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 ๘.   นายกูรอซีฮ่า  พระศรีณวงค์  ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   ๙.  นายอัซฟาดี  ดราแม   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   1๐.  นายนูรูดิง  มะแซ     ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   ๑๑.  นายมะซากี  หะยีดาโอะ  ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   ๑๒.         นายแวอันวา  แวยะปา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๑๓.         นายสนิท  ผุดลาภ   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๑๔.         นายลุกมาน  การียา   ส.อบจ.เขต  ๓  อ.สุไหงโก-ลก 
   1๕.         นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   ๑๖.         นายกูสารธิต  ตูแวรอนิง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   ๑๗.         นายมนญู  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  2  อ.ย่ีงอ 
   ๑๘.         นายวัชระ  หามะ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แว้ง 
   ๑๙.        นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   ๒๐.        นายมฮูัมหมัดนุสรี  เจ๊ะปอ  ส.อบจ.เขต  ๒  อ.สุไหงปาดี 
   ๒๑.  นายสาแรดี  ดือราแม   ส.อบจ.เขต  2 อ.เจาะไอร้อง 
   ๒๒.        นายยาหยา  ดอเลาะ    ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ 
   2๓.         นายนิคม  จันทพงค์   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 
 
 

/สมาชิกสภา... 
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สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู้ลาประชุม 

   ๑.  นายนิรันดร ์ ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   2.  นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   ๓.       นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 
   ๔.  นายอันวา  อับดุลเล๊าะ   ส.อบจ.เขต  ๑  อ.แว้ง 
   ๕.        จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ             ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอร้อง 
   ๖.        นายมาหะมะ  อีแต    ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู้ขาดประชุม 

   ๑.  นายอิงครัต  จูมะ           ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 

ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ลำดับที่     ชื่อ – สกุล      ตำแหน่ง 
   ๑.  นายวรานนท์  เจะโส๊ะเจะหลี นิติกร  (สนง.ท้องถิ่นจังหวัดฯ)    
      แทนท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส   

แทนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
   ๒.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๓.  นายบณัฑิต  เจ๊ะเง๊าะ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๔.  นายมะหามัด  ฮามิ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๕.  นายชาคริต  โต๊ะนากายอ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๖.  นายอดินันท์  ศรีสุพรรณพงศ์ ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๗.  นายอับดุลอาซิซ  เจ๊ะมามะ ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๘.  นายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๙.  นายเปาซี  เลาะแม  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๑๐.  นางสาวภัสพร  บั้นบูรณ์ หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง รักษาราชการแทน  

     ผู้อำนวยการกองคลัง อบจ.นราธิวาส 
   ๑๑.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   12.  นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน์ ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   ๑3.  นายธนาศาล  บุญศิริ  หัวหน้าฝ่ายนิติการ รักษาราชการแทน 

หัวหน้าสำนักปลัด อบจ.นราธิวาส 
14.           นายศรายุทธ  นุกูลสุวรรณ     หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ รักษาราชการแทน 
                                                     ผู้อำนวยการกองช่าง อบจ.นราธิวาส 

   15.           นางมาเรียม  ปะดูกา  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  
      อบจ.นราธิวาส 

/16. นางสมหญิง... 
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   16.  นางสมหญิง  รัตนะศิริสุวรรณ ผู้อำนวยการกองพัสดุ และทรัพย์สิน อบจ.นราธิวาส                
   17.  นางสาวสุนิมาน  หาสกุล ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ อบจ.นราธิวาส   
   18.  นายซัมซูดิน  รอเซะ  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 
   ๑9.  นายคมกริช  สุหลง  นิติกรปฏิบัติการ  
   20.  นางไซด๊ะ   ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา  
   ๒1.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
   ๒2.  นางกูดรุณี  หลงเจ๊ะ  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
   ๒3.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒4.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒5.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   26.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   27.  นางกรองจิตต์  อำพันธ์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   28.  นางอาดีล๊ะ   ตามะ  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
   ๒9.  นายอัสวัน  มะเด็ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
   30.  นายศักดินันท์  สุวรรณลี พนักงานขับรถยนต์ 
   ๓1.   นางสาวรุสมีมีร์  กูโน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
   ๓2.  นางสาวสุณิดา  อาบ๊ะ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
   ๓3.  นายนินารวี  พงศารุจิรัตน์ ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า  
   ๓4.   นางสาวอามีร่า  อารง  นักศึกษาฝึกงาน 
   ๓5.  นายซอยฟุลเล๊าะ  ดือราซอ นักศึกษาฝึกงาน 

เปิดประชุมเวลา  10.45  นาฬิกา 

ก่อนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู ่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   
องค์การฯ  ท้องถิ่นจังหวัดฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หัวหน้า
ส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้  ในที่ประชุมสภาฯ  
ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้มามากกว่ากึ่งหนึ่งแล้วนะครับ  เป็นอันว่าครบองค์ประชุม  ลำดับ
ต่อไป  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ ขึ้นมาทำหน้าที่ประธานในที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส ต่อไป ขอเรียนเชิญครับ และขอเชิญทุกท่านยืนขึ้น ครับ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทุกท่านนั่งลงได้  ครับ 

 

/เลขานุการสภาฯ... 
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เลขานุการสภาฯ                          (อ่านประกาศกำหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เร่ือง กำหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

          สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  2  ประจำปี  2566  

ตามที่ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้กำหนด 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 
ประจำป ี  2566 เม ื ่อว ันท ี ่  28 ส ิงหาคม 2566 ใน การประช ุมระเบ ียบ                    
วาระที ่ 7 ได้พิจารณาเรื ่อง ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ ไปแล้ว นั้น 

เพ่ือประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ในการพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 
ข ั ้นตอนการแปรญัตติ และวาระที ่ 3 ข ั ้นตอนการเห็นชอบในร่างข้อบัญญัติฯ  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จึงกำหนดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 ในวันที่                  
5 เดือน กันยายน พ.ศ. 2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  โดยอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่  5) พ.ศ. 2562)                        
ประกอบกับข้อ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554)  

ประกาศ ณ วันที่ 28 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2566 

                                                         นายสาราหุดิน   อาบู 
                   (นายสาราหุดิน   อาบู) 

       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส            

ประธานสภาฯ   อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   
องค ์การฯ  ท ้องถ ิ ่นจ ังหว ัดฯ ท ่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธ ิวาส         
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกสภาฯ  
มาเกินจำนวนกึ่งหนึ่งแล้ว เป็นอันว่าครบองค์ประชุมฯ ผมขอเปิดการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒ ครั้งที่ 2 ประจำปี 256๖ 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป ผมขอดำเนินการประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระการประชุมสภาฯ 
ต่อไปนะครับ 

 

/ระเบียบวาระที่ 1... 
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ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  สำหรับวันนี้เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ไม่มีครับ 

ประธานสภา ฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 2       เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม 2566 

ประธานสภา ฯ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ นำเสนอ 

นายอาเรส  หะยีแวนาแว   เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ  หัวหน้าส่วนราชการ     
และตลอดจนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู ้มีเกียรติทุกท่าน        
ผมนายอาเรส  หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส         
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส  ในฐานะที่ผมเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน      
การประชุมฯ ขอสรุปรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส       
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี 2566 เมื่อวันที่  28  สิงหาคม  2566 

   ไม่มีการแก้ไข  ไม่มีการเปลี่ยนแปลง  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    เช ิญสมาชิกฯ พิจารณา  ซ ึ ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ            
ได้ดำเนินการตรวจรายงานการประชุมฯ เสร็จเรียบร้อยแล้ว ตั้งแต่วันที่ 28 สิงหาคม  
2566  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ           ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม  
2566  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม  
2566  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ รับรอง      2๑  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่รับรอง         ไม่มี      
        สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที ่ประชุมสภาฯ   รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม  
2566 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 3     เร่ือง  แจ้งเพื่อทราบ 

   3.1  เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายนายกองค์การบริหารสว่น
จังหวัดนราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

  องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ดำเนินการจัดทำรายงานแสดงผล                  
การปฏิบัติงานตามนโยบายนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ที่ได้แถลงไว้                  
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

  ดังนั ้น เพื ่อให้เป็นไปตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
มาตรา 253 กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภาท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่น 
เปิดเผยข้อมูล และรายงานผลการดำเนินงานให้ประชาชนทราบ ตามหลักเกณฑ์        
และวิธีการที่กฎหมายบัญญัติ และอำนาจหน้าที่ ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหว ัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ ่มเต ิม (ฉบับท ี ่  5) มาตรา 35/4 วรรคห้า                             
ให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด จัดทำรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย
ที่ได้แถลงไว้ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นประจำทุกปี 

  จึงขอรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ ต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส ประจำปีงบประมาณ 2565 เพ่ือให้สภาฯ ได้รับทราบ  

ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ  

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  4 เร่ือง  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 (วาระที่ 2 ขั ้นตอนการแปรญัตติ, วาระที่ 3 ขั ้นตอนการเห็นชอบ                  
ในร่างข้อบัญญัติฯ) 

ประธานสภาฯ  เชิญคณะกรรมการแปรญัตติฯ อ่านผลการแปรญัตติฯ 

นายวัชระ  หามะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายวัชระ หามะ          
ในฐานะคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ขอรายงานผลการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 ปรากฏผลการ
พิจารณา ดังนี้ 

/1.  ผู้เสนอคำแปรญัตติ... 
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   1.  ผู้เสนอคำแปรญัตติ  - ไม่มี- 
   2.  คณะกรรมการโดยมี  นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

   3.  ผู้ที่ได้รับมอบหมายชี้แจงแทนคือ  นายบัณฑิต เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   

   4.  ปรากฏผลการพิจารณาดังต่อไปนี้ 
  ชื่อ  ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดฯ  ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
  หลักการและเหตุผล          ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
  ข้อ 1,2           ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
  ข้อ 3,4           ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
   5.  ได ้ เสนอร ่างข ้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ             

พ.ศ. 2567 มาพร้อมบันทึกนี้ 

 สรุปผลการพิจารณา 
           งบประมาณตั้งไว้  384,148,100  บาท  (สามร้อยแปดสิบสี่ล้านหนึ่งแสน               

สี่หมื่นแปดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
 ตัด    ตามคำแปรญัตติ  - ไมมี – 
  เพ่ิม   ตามคำแปรญัตติ  - ไมมี – 

   เป็นอันว่า  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567  ที่ตั ้งไว้ 
384,148,100  บาท  (สามร้อยแปดสิบสี่ล้านหนึ่งแสนสี่หมื่นแปดพันหนึ่งร้อยบาท
ถ้วน) เห็นควรให้คงไว้ตามเดิม 

   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  และดำเนินการต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณครับ สำหรับวาระที่ 2 เมื่อไม่มีการแปรญัตติฯ ไม่มีการแก้ไขรายการ 
เห็นควรให้ผ่านวาระที ่ 2 ต่อไป ผมจะขอมติในวาระที ่ 3 ขั ้นตอนการเห็นชอบ          
แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป ผมจะขอมติ นะครับ 

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด เห็นชอบ แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567  โปรดยกมือขึ้น 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่เห็นชอบ แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567   โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ                 สมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ          ๒๑  ท่าน 
                             สมาชิกสภาฯ ไม่เห็นชอบ       ไม่มี      
                             สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง  (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

  มติที่ประชุมสภาฯ  เห็นชอบ แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2567 ให้ตราเป็นข้อบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2567 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  5   ญัตติอื่นๆ  หรือเร่ืองอ่ืนๆ    

ประธานสภาฯ           เชิญสมาชิกสภาฯ  อภิปรายครับ  เชิญท่านนายกองค์การฯ 

นายกองค์การฯ    เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                    
ผู้มีเกียรติทุกท่าน วันนี้เรามาประชุมสภาฯ ในการเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พศ. 2567 ก็ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกสภาฯ ที่ไว้วางใจผู้บริหาร                  
ที่ทำงานตลอดมา ผมในฐานะผู้บริหาร ก็ขอขอบคุณทุกท่าน ที่พิจารณางบประมาณ                   
ผ่านสภาฯ ไปด้วยความเรียบร้อย วันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่าน ถ้ามีปัญหาอะไรในพื้นที่ 
สมาชิกสภาฯ เขตไหนที่มีปัญหา เราพยายามร่วมกันแก้ไขปัญหา แต่ต้องทำตามแผน
เท่านั ้น เพราะถ้าไม่มีในแผน เราตั ้งงบประมาณไม่ได้ ทุกโครงการต้องอยู่ในแผน                        
ถึงจะดำเนินการได้ สมาชิกสภาฯ ทั้ง 30 เขต ของจังหวัด นราธิวาสนั้น ใครที่มีปัญหา
อะไร ก็ช่วยส่งเรื่องมา ให้กองช่างไปสำรวจทุกเรื่อง บางพื้นที่ไม่ได้เป็นของเรา เราก็ไป
ดำเนินการไม่ได้ เพราะระเบียบท้องถิ่นกำหนด ที่ของใครก็ที่มัน เราไปก้าวก่ายไม่ได้ 
ยกเว้นเขาอนุญาตให้เราดำเนินการ งบประมาณถ้าเขามีไม่เพียงพออันนี้เราช่วยได้                
แต่ต้องเข้าแผนและต้องมอบอำนาจให้เราดำเนินการแค่นั ่นเอง เรื ่องการทำงาน                       
เรื่องการพัฒนานั้น ต้องดูระเบียบเป็นหลัก ถ้าไม่มีในแผนไม่ใช่ของเรา เราทำไม่ได้           
ถนนหนทาง ที่เราได้รับถ่ายโอนมา เราก็ทำได้ ถ้าไม่ถ่ายโอนมาก็ทำไม่ได้ ของอบต.    
ไหนที่มีปัญหาเรื่องถนนเราจะช่วยเหลืออะไร ต้องให้เขามอบหมายให้เราดำเนินการ   
ตามระเบียบฯ เท่านั้นครับ วันนี้ผม ขอขอบคุณ ในฐานะที่เป็นผู้บริหาร รองนายกฯ                 
และที่ปรึกษาทุกท่าน ที่มาร่วมทำงานกับผมนั้น ก็ทำเพื่อพี่น้องในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส
ครับ อะไรที ่มีปัญหา เราก็ช่วยกัน แต่ต้องตามระเบียบเท่านั ้น นะครับ ขอบคุณ                  
มากครับ 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ขอขอบคุณครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสนะครับ แล้วก็
อีกเรื ่องหนึ ่งนะครับ วันศุกร์ - เสาร์ - อาทิตย์ ที ่ผ ่านมานะครับ การท่องเที ่ยว                 
และกีฬาจังหวัดนราธิวาส ร่วมกับทาง อบจ. ได้จัดกิจกรรมดีๆ ที่ตลาดกลางผลไม้เพื่อ
การส่งออกฯ ที่อำเภอยี่งอ เขาฝากขอบคุณ อบจ. นะครับ ที่ได้ร่วมกิจกรรมบุฟเฟ่ต์
ผลไม้ ในปีนี้ประสบความสำเร็จเป็นอย่างยิ่งนะครับ เพราะว่าหน่วยงานส่วนกลางก็ได้
ส่งข้อมูลมาว่า ปีหน้าจะจัดใหใ้หญ่กว่านี้นะครับ การท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดนราธิวาส 
ก็เลยขอขอบคุณ กับทีมงานของ อบจ. ในปีนี้ด้วยนะครับ   

นายกองค์การฯ    เม ื ่อวานผมก็ไปเจอกับท่านผู ้ว ่าราชการจังหวัด  ท่านสนั ่น  พงษ์อ ักษร                      
และมีมูลนิธิของพระเจ้าอยู่หัว และมีรถโมบายล์ มาอยู่ที่นราธิวาส พวกเราข้าราชการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ใครที่จะลงทะเบียนตรวจคัดกรอง
มะเร็งเต้านม มะเร็งปอด และมะเร็งปากมดลูก พวกเราข้าราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ที ่เป็นสุภาพสตรีนั้น น่าจะไปตรวจเพราะรถโมบายยังอยู ่ที ่หน้าศาลากลาง
จังหวัด นราธิวาส ศาลากลางหลังใหม่ แล้วก็ใครที่สนใจจะไปตรวจ อายุ 35 ปี ขึ้นไป
ต้องตรวจ อย่าประมาท คือโรคมะเร็งเต้านมนี้ เขาก็บอกว่าเปอร์เซ็นต์การเสียชีวิต 
ประมาณวันละ  20 คน ทั่วประเทศ เราช่วยกันนะ ข้าราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดของเรา ต้องตรวจเช็คครับ ขอบคุณมากครับ สวัสดีครับ  

ประธานสภาฯ          ครับเพิ่มเติมนิดนึงนะครับ ตามที่นายกองค์การฯ ได้กล่าวเมื่อวานเขาแจ้งความ
ประสงคว์่ารับได้จำนวน 120 คน นะครับ แต่ว่าวอล์คอินเข้ามาอีก 30 กว่าคน นะครับ                  
ผมว่าข้าราชการของ อบจ. นะครับ ที่เป็นสุภาพสตรี และก็แม่บ้านของ สจ. นะครับ                
ถ้าเกิดว่าสนใจที่จะมาร่วมที่ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส เพราะว่าเขาตรวจฟรีนะครับ 
ถ้าเป็นโรงพยาบาลเอกชนนี่ก็หลายพันนะครับ บางที่ก็เกือบหมื่นนะครับ แต่ว่าของนี้     
เขามาบริการฟรี ตั้งแต่วันที่ 4 จนถึงวันที่ 8 กันยายน 2566  นะครับ และก็ที่อำเภอ                   
สุไหงโก-ลก ก็มีวันที ่ก็ประมาณ 4 วันนะครับ แล้วก็ที ่อำเภอระแงะ ด้วยนะครับ                  
ทาง อบจ. เราได ้ร ่วมสน ับสน ุนงบประมาณบางส ่วนนะคร ับในการใช ้จ ่ าย                              
ในการดำเนินงานในครั้งนี้นะครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 
ถ้าไม่มี ผมก็ขอปิดการประชุม นะครับ 

ปิดประชุม  เวลา  ๑1.35  น. 

  



  



 


